

## 安全知识微课堂 筑牢网络防火墙

本报讯(记者张明星 通讯员谢秋 马骏 摄影报道)近日,中国电信淮南分公司联合公益组织开展了高校大学生网络安全知识讲座,来自全市各高校的大学生代表参加了此次微课堂公益活动。

中国电信淮南分公司洞山营业厅“爱心翼站”和公益组织志愿者为大学生准备了丰富的活动。大家现场互动交流,介绍生活中埋藏的各种网络安全隐患,并通过视频播放、案例讲解、疑问解答等方式,增强大学生们“网络安全为人民,网络安全靠人民”的意识。

中国电信淮南分公司始终坚持“爱心翼站”建设,并以此为平台,传递爱心,用实际行动满足群众需求,体现央企责任担当。



## 遗撒污染零容忍 普法宣讲进公司

本报讯(记者王伟 通讯员王少景)近期,淮南高新区华盛·国悦府和建发·如意庭等工地正在热火朝天地施工建设,运输渣土和混凝土的大型车辆忙得如火如荼。但,随之而来的是泔水大道时常被车辆行驶中遗撒的渣土和混凝土污染,严重影响市容环境和扬尘治理。

淮南高新区城管大队迅速出击,约谈施工企业,督促其按照“六个百分百”要求管理在建项目,严格落实工地扬尘管控。同时,该大队协同交警部门,调取违法车辆影像资料,固定证据,对违法车辆和违法企业实施行政处罚。但处罚不是目的,为了进一步防范和减少路面污染的发生,城管执法人员主动出击,走进辖区内的贵源混凝土预拌企业,开展《市容和环境卫生管理条例》及《大气污染防治法》等法律法规的普法宣传,让企业负责人和高龄车辆驾驶员认识到混凝土遗撒造成路面污染的危害,教育大家作为山南的建设者,就要做建设的维护者,不能一边建设,一边破坏,要提高认识,以实际行动自觉维护城市美好颜值,建设美丽家园。

## “船员驿站”打造爱的港湾

本报讯(记者王伟 通讯员石海峰 刘晔 摄影报道)为进一步提升广大船民的获得感、幸福感和归属感,市交通执法支队结合水路运输和船民需求实际,创新打造船员驿站,致力于为广大船员提供温暖便捷高效的综合性保障。

### 方便船员的“服务站”

市交通执法支队在淮河南段田家庵水域海事大队机动一中队的办公趸船上,因地制宜设立了船员驿站,涵盖基础设施、便民服务、应急保障等3大类16项服务,配备有空调、床、饮水机、微波炉、医药箱、无线网络等,供应有自来水、矿泉水、方便面,主要为从事水路运输的船员提供饮水、热饭、如厕、小憩等暖心服务。同时,进一步拓展船员驿站服务功能,设置快递寄存、纠纷调解、政策咨询等服务。

### 关爱船员的“暖心站”

不久前,淮南市龙舟航运有限公司船员前往海事大队机动一中队办理业务时,执法人员察觉到该船员有感冒发烧迹象,随即从船员驿站取来便民药箱,为该船员测量体温,提供退烧药品和热水。事后,该公司负责人来到海事大队机动一中队送上“船员驿站传递温情 执法服务暖心为民”锦旗,感谢船员驿站热心为船员服务。该公司负责人还表示:“广大船员长期从事水路运输,生活十分不便,船员驿站设立以来,帮助我们解决很多实际问题。”

### 船员学习的“加油站”

长期以来,广大船员受水路运输时间长等因素

限制,常年在船上工作和生活,缺乏学习知识充实自我的渠道和平台。基于此,该支队依托船员驿站,开设船员学习室,提供船舶配员、安全与防污染等书籍,配置电脑方便船员上网查阅信息。开展“船员流动课堂”,宣讲海事管理、水路交通运输等法律法规。针对船员党员流动性大、参加组织生活难度大等实际问题,海事大队机动一中队将党课搬到“水上”、搬到趸船上,组织船员党员开展“船舶党课”活动,丰富船员党员组织生活,筑牢政治根基。

下一步,市交通执法支队将坚持“立足自身实际、贴近船员需求、丰富服务内容、创出淮南特色”原则,围绕解决船员急难愁盼问题,进一步完善驿站设施,优化服务功能,致力打造“船员驿站”淮河水域综合服务品牌。



## 学子走进法院 “沉浸式”感受法治文化

本报讯(记者廖凌云 通讯员陶彩玉)为加强法院同高校的交流互动,助力培养更多优秀的法律人才,11月9日下午,田家庵区人民法院邀请淮南师范学院法学院师生走进法院,现场参观体验,零距离接受法律实践教育。

高效便捷的一站式诉讼服务、现代化的审判体系……在田家庵区法院,大学生们依次参观了诉讼服务中心、智能中间库、法院文化大厅、押解室、审判法庭、党建活动室、执行指挥中心等区域,对诉讼服务中心职能、法院的工作内容及流程和司法便民利民的举措都有了直观的了解,感受到智慧法院的科技力量。

带队老师表示,此次活动让学生们亲身感受司法的公正和法律的尊严,对培养法学生的职业兴趣、专业

归属感以及明确未来从业方向起到了促进作用。“这是我们第一次走进法院,很兴奋、很难忘,对法治有了更坚定的信仰,希望有一天能走进法院工作。”同学们对田家庵区法院浓厚的法治文化、现代化的诉讼服务表示由衷赞叹。

## 田区法院 法在身边

## 开展消防宣传演练 增强应急处置能力

本报讯(记者张雪峰 通讯员陈海朗)日前,中煤新集设备维修公司在生产车间一线设立消防安全知识咨询台,为职工解答在消防安全方面存在的疑问和误区,强化职工消防安全意识。

当日,公司还举行了消防应急演练。演练中,职工用毛巾捂住口鼻,弯腰有序从消防通道撤到室外,抢险人员迅速用担架将“昏迷人员”抬到室外通风处紧急抢救,并及时联系救护车将“患者”送医。其他人员在向

总值班汇报并报警后,立即带着灭火器对初起“火灾”进行扑救。车间两名义务消防员熟练取出消防水带,规范连接好消防栓、水带、枪头,迅速打开开关,用高压水流配合灭火器对现场火势进行压制,在大家的共同努力下,“火灾”被成功扑灭。

接着,组织人员又为职工详细讲解、演示了消防栓、灭火器的具体使用方法和注意事项,并设置了模拟火点,让部分职工进行了灭火实操,增强火灾应急处置的实战能力。

## 人民警察为人民 危难之时显真情

本报讯(通讯员程伟)近日,市公安局淮舜分局谢一派出所民警在淮河能源望峰岗中石化加油站进行检查时,发现该加油站西侧100米处,有一辆黑色桑塔纳轿车停在非机动车道上,车旁一中年男子神情沮丧,焦躁不安。民警见状,立即上前询问,该男子称其姓张,在外地工作,凌晨接到妹妹电话称:家中老人病情严重。他就急匆匆开车从外地往家赶,没有注意油箱内油量。行驶中,车辆报警没油了,张先生慌忙寻找加油

站,怎奈眼看就要开到加油站了,油箱内的油已耗尽,车辆无法行驶。尽管加油站近在咫尺,但靠一己之力也无法挪动车子。

民警得知情况后,立即与加油站的工作人员一起,合力将桑塔纳推进加油站并加满油。张先生困境解除,紧紧握着民警的手说:“若不是你们及时出手相助,我真不知道怎么办才好,家中老人病情危急,我心急如焚,你们真是人民的好警察!”